

# СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 155 (2776) | Пятница, 30 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

## Трудовая дисциплина в колхозах

Трудовая дисциплина является одним из важнейших условий успешной работы колхозов. Количество трудящейся, выработанных колхозниками, является мерой их участия в общественном, артельном производстве. Трудясь на полях, чтобы обеспечить страну и фронт продовольствием, колхозники тем самым активно помогают Красной Армии бить врага, обеспечивая победу над немецко-фашистскими захватчиками.

В военное время подлинно людей, сделавших их более дисциплинированными, организованными. Все честные колхозники стремятся отдать максимум сил делу защиты своей Родины от покушения иноземных захватчиков, делу разгрома гитлеровских захв. Каждый советский патриот сознает свой долг перед отечеством, давшим нам возможность жить подлинной человеческой жизнью, трудиться на себя и свое государство.

Отечественная война выдвинула перед колхозным крестьянством ряд новых задач. Перед колхозниками нашего края она поставила требование быстрее залечить раны, нанесенные Ставрополью немецко-фашистскими оккупантами, восстановить хозяйство, поставить на ноги и двинуть вперед социалистическое земледелие, обеспечить страну и фронт потребным количеством хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Благодарные Красной Армии за свое освобождение от гитлеровской кабалы, колхозники края энергично взялись за восстановление разрушенного. Они успешно, по-военному пролегли сев и ведут сейчас борьбу за образцовую уборку урожая, за хлеб, выращенный урожаем, самоотверженным трудом. Широким фронтом развертываются уборочные работы, в которых участвуют многие тысячи людей, отдающих себе полный отчет в том, насколько велика их ответственность за своевременное выполнение заданий партии и правительства.

Можно привести десятки примеров патристического отношения людей к порученному делу. Например, ведут уборку колхозники Степновского района и Кизлярского округа, успехи которых были отмечены Крайкомом ВКП(б) и исполкомом Крайовета. Среди работников сельского хозяйства выдвинулись уже немало людей, дающих рекордные показатели на уборке хлебов.

Но в колхозной среде еще не вывелись нерадивые люди, которые,

пользуясь правами членов артелей, не участвуют, или недостаточно участвуют в общественном производстве. Правда, таких «колхозников» становится все меньше и меньше, но они все же имеются и их поведение оставляет желать на общем ходе дел в колхозах. Там, где еще не вывелись ротозои и развильяны, лишённые чувства гражданского долга, — чувствуется забота, обнаруживаются серьезные промахи и провалы, пагубно влияющие на состояние общей работы.

Недавно в нашей газете была опубликована корреспонденция, рассказывающая, как отрицательно сказались на колхозе им. Шаумяна, Бузевинского района, отсутствие в артели надлежащей трудовой дисциплины. За истекшие полгода здесь около трети колхозников не выработала установленного минимума трудовой. Естественно, что и работа в артели, как следует не организована.

Колхоз этот, к сожалению, не исключение. Сельхозартель «Сарибар», Курьего района, также получила плохую славу. И здесь довольно большая часть колхозников не полностью работает в общественном хозяйстве. От 1 до 10 трудящихся за полгода имеют А. Качаева, М. Абрамова, Н. Алхаева. Подобные явления имеют место и во второй бригаде колхоза им. Чапаева, Старо-Марьевского района. Работы сейчас, как говорят, по горло, а часть колхозников в названных выше артелях, как это ни странно, проводит дни в безделье. Мерк нарушители трудовой дисциплины не принимают.

С такими недостатками надо решительно покончить. Партийные, советские организации, земельные органы, правления колхозов обязаны добиться того, чтобы в общественном производстве были заняты все члены артелей, чтобы не было ни одного колхозника, не выработавшего минимума трудовой. Необходимо, в частности, осуществлять строгий учет трудовой и выходов на работу, своевременно, после каждого периода подводить итоги выполнения колхозниками минимума трудовой, объявлять их людям, оужидать тех, кто тиет колхоз назид, кто лодырничает и развильяничает. Организационные формы борьбы за высокую трудовую дисциплину необходимо подкреплять глубокой агитационно-массовой работой, вести ее неустанно, систематически.

## Установление звания «Народный художник СССР»

Указом Президиума Верховного Совета СССР для наиболее выдающихся деятелей советского изобразительного искусства, имеющих особые заслуги в развитии живописи, скульптуры, графики, декоративного и прикладного искусства, установлено звание «Народный художник СССР».

Это звание присваивается Президиумом Верховного Совета СССР. Президиум Верховного Совета РСФСР установил звание «Народный художник РСФСР». Оно будет присваиваться Президиумом Верховного Совета РСФСР. (ТАСС).

# От Советского Информбюро

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ИЮЛЯ

В течение 28 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, пробившись вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию СТАНОВОЙ КОЛОДЕЗЬ (18 километров юго-восточнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении, в ДОНБАССЕ и ЮГО-ЗАПАДНОЕ КРАСНОДАРА — поиски разведчиков.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте велись усиленные поиски разведчиков и артиллерийская перестрелка с обеих сторон.

В течение 27 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

\* \* \*

На Орловском направлении наши войска продолжили наступление.

Севернее Орла советские войска выйдя немцев из ряда населенных пунктов. Противник на автомашинах stealthingly подбрасывает резервы и немедленно бросает их в бой, пытаясь оказать сопротивление наступающим советским частям. В районе Болхова И-ская часть ударом во фланг противнику создала угрозу окружения действующих здесь вражеских войск. Немцы постепенно отступили, при этом понесли большие потери в людях и технике.

Восточнее Орла наши наступающие войска заняли несколько населенных пунктов. Немцы перебросили на этот участок танковый полк и предприняли контратаку. Советские бойцы опрокинули врага, и, преследуя его, овладели сильно укрепленным опорным пунктом. В этих боях, по неполным данным, уничтожено более 1000 немецких солдат и офицеров, 11 танков и 5 орудий. Захвачено 2 орудия, более 100 пулеметов и другие трофеи.

Южнее Орла наши войска с боями продвинулись вперед. И-ское соединение отразило 4 контратаки противника и вышло немцев из ряда населенных пунктов. На поле боя подбито до 1500 вражеских танков. Подбито и сожжено 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных орудия и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. Взяты пленные. На другом участке подразделение под командованием капитана Кузнецова во взаимодействии с подраз-

делением старшего лейтенанта Иркува ворвалось в крупное село. Количество немцев, оборонявших село, значительно превысило число наступающих советских бойцов. Однако противник не выдержал стремительного удара наших подразделений. Наши бойцы уничтожили большое число гитлеровцев и освободили это село от немецко-фашистских оккупантов.

\* \* \*

На Белгородском направлении активно действовали разведчики. Стрелковая рота под командованием старшего лейтенанта Давыдова стремительным броском ворвалась в траншеи противника. В ожесточенной рукопашной схватке наши бойцы истребили несколько десятков гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Захвачены 5 пулеметов и другие трофеи. Рота захреплась на новом рубеже.

\* \* \*

На юге, в Донбассе, наше подразделение с разведывательными целями атаковало немцев и овладело 2 вышками. В бою за эти вышки уничтожено 3 немецких танка и до 200 солдат и офицеров противника.

В воздушных боях наши летчики сбили 7 и подбили 3 немецких самолета. Кроме того, 8 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

\* \* \*

На Ленинградском фронте, в районе севернее и восточнее Мги, советские артиллеристы разрушили десятки немецких дотов и подавили 63 огневых точки противника. Прямыми попаданиями снарядов взорвано 5 складов боеприпасов.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О ПОРЯДКЕ ПРИСВОЕНИЯ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Установить деление военнослужащих Красной Армии на:
  - а) рядовой состав;
  - б) курсантам, окончившим военные училища; летным, пулеметным и стрелково-минометным — приказами начальника Главного Управления Кадров Красной Армии, а специальные и военно-политические — приказами соответствующих командующих (начальников) родов войск Красной Армии, начальники Главного Политического Управления Красной Армии, начальники тыла Красной Армии;
  - в) лицам сержантского и рядового состава, славшим экзамены за курс военного училища по специальности, в том числе и лицам административной службы: в действующей армии — приказами командующих фронтов и армий, а во всех остальных случаях — приказами начальника Главного Управления Кадров Красной Армии и приказами соответствующих командующих (начальников) родов войск Красной Армии, начальники Главного Политического Управления Красной Армии и начальники тыла Красной Армии.
2. Присвоение рядовому составу воинского звания **сержант** производят приказами командиров отдельных частей и начальников учреждений.
3. Присвоение воинских званий сержантскому составу **младший сержант, сержант, старший сержант и старшина** производят приказами командиров корпусов, дивизий, бригад и им равных.
4. Установить первичным офицерским званием в Красной Армии звание **младший лейтенант**.
5. Присвоение первичного офицерского звания **младший лейтенант** производят:
  - а) лицам сержантского состава, а также лицам рядового состава за проявленное умение командовать в бою, — приказами командующих фронтов и в исключительных случаях приказами командующих армий;
  - б) лицам, окончившим курсы

срочные курсы младших лейтенантов — приказами командующих фронтов, армий и военных округов;

В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские летчики сбили 6 немецких самолетов. Кроме того, 3 самолета противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

\* \* \*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, 20 июля устроил засаду на шоссе на дороге. Когда колонна немецкой пехоты приблизилась к месту засады, партизаны открыли пулеметный огонь и забросали гитлеровцев ручными гранатами. Немцы в панике разбежались, оставив на дороге свыше 80 убитых и раненых воинов солдат и офицеров. Несколько партизанских отрядов, действующих в Ровенской области, за 3 дня подорвали на млях 6 немецких военных эшелонов, следовавших к линии фронта.

\* \* \*

Пленный командир 6-й роты 396-го полка 216-й немецкой пехотной дивизии Дитрих Герлах рассказал: «Многие из нас с нетерпением и надеждой ждали вены и лета. Мы были уверены, что, как только погода установится, германские вооруженные силы устремятся на восток и нанесут русским последний удар. Однако с самого начала наступления немецкой армии на Курск все пошло не так, как мы ожидали. 216-я дивизия не выполняла поставленной перед ней задачи. Мой рота ворвалась в траншеи русских, но затем была вынуждена отойти на прежний рубеж, потеряв более половины личного состава. Такое неудачное начало поразило меня. И не мог поверить в чуждое дело. У нас было явное численное превосходство в силах. Мы отлично подготовились к операции и казалось преломителны все до мелочей. Последующий ход событий показал, что летние планы немецкого командования на востоке потерпели полный крах. Поражение немецких войск под Курском чревато тяжкими последствиями для Германии».

(Окончание см. на 2-й стр.)

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРНИН**. Москва, Кремль. 24 июля 1943 года.

# От Советского Информбюро

# Краевое совещание актива местной промышленности

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Жители поселка Тулянский, Орловской области, освобожденного частями Красной Армии, М. Спиридонов и П. Макарович рассказывают о чудовищных зверствах немецко-

фашистских мерзавцев. Гитлеровцы обобрали и ограбили всех жителей поселка. Фашистские изверги казнили многих из них в чужих палатках и землянках, насиловали женщин. Немецкие палачи повесили трех мальчиков в возрасте от 10 до 11 лет: Колесникова, Ефремова и Осокина

за то, что они якобы украли пачку папирос у немецкого офицера. Гитлеровцы устанавливали виселицы против домов родителей детей. В течение трех дней фашистские людоубы не разрешили снимать трупы с виселиц.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ИЮЛЯ

В течение 29 июля наши войска на **ОРЛОВСКОМ** направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов.

На **БЕЛГОРОДСКОМ** направлении и в **ДОНБАССЕ** поиски разведчиков.

На **ЛЕНИНГРАДСКОМ** фронте продолжались усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийская перестрелка с обеих сторон.

В течение 28 июля на всех фронтах наши войска победили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 63 самолета противника.

\*\*\*

На Орловском направлении наши войска продолжают наступление.

Северная Орда советских войска, преодолевая сопротивление противника, продвинувшись вперед и заняла ряд населенных пунктов. Немецкое командование поспешнее перебрасывает на этот участок войска с других фронтов и резервы. Отмечено, в частности, прибытие маршевых батальонов из Франции и Германии. Войска Н-ской кавалерийской части стремительной атакой выбили немцев из 3 сильно укрепленных пунктов и нанесли им тяжелые потери. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и много вооружения, брошенного противником. На другом участке полк немецкой пехоты, при поддержке 30 танков, дважды пытался атаковать наши части. В результате ожесточенного боя погибло и сожжено 10 немецких танков и уничтожено до батальона гитлеровцев.

Восточнее Орда наши части отбили несколько ожесточенных контратак немецкой пехоты и нанесли противнику тяжелые потери в живой силе.

Южнее Орда части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник, прикрываясь войсками ружьем, оказывал упорное сопротивление. Советские бойцы переправились через реку и овладели опорными пунктами немцев. В боях на этом участке уничтожено не менее 400 гитлеровцев, захвачено 16 складов боеприпасов и другие трофеи. Взятые пленные. На другом участке наши войска вели наступательные бои истребляли до 1.500 немецких солдат и офицеров. Погибло и сожжено 8 танков, уничтожено 42 автомашины, 5 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

На Белгородском направлении активно действовали разведывательные группы. Подразделение гвардии старшего лейтенанта Прохорова

атаковало противника, укрепившегося в одном населенном пункте. Приняв вылет разведчиков за атаку крупных сил, гитлеровцы начали разбегаться. Наши разведчики истребили 60 немецких солдат и офицеров и с помощью подожженных хохоты овладели населенным пунктом. На другом участке роты, которой командует лейтенант Тимошенко, отбила 3 контратаки противника. Нанеся значительные потери, немцы отступили. На поле боя побороно несколько пулеметов и много автоматов, брошенных гитлеровцами.

На юге, в Донбассе проходили поиски разведчиков. Красноармеец т. Комолов скрытно подкрался к каменоломне и гранатами уничтожил вражеский пулемет, обстреливавший нашу подразделения. Несколько гитлеровцев, находившихся в каменоломне, сдались в плен. На другом участке роты немцев автоматчиков пыталась нанести фланговой удар подразделению Н-ской части. Пулеметчик т. Абрамов метким огнем уничтожил 40 гитлеровцев. Остальные немецкие автоматчики разбежались.

На Ленинградском фронте наши артиллерийские и минометные подразделения обстреливали оборонительные сооружения и ближние тылы противника. Разрушено 36 зданий, взорван склад боеприпасов и склад с горючим. Советские летчики разбили и сожгли 5 военных железнодорожных эшелонов противника. В воздушных боях сбито 6 немецких самолетов. 2 советских истребителя были атакованы двумя истребителями противника. Стрелки Колдышев и Годовев несколькими очередами сбили один истребитель «Фокке-Вульф-190». Другой немецкий истребитель вышел из боя и скрылся.

На Северо-Западном фронте подразделения старшего лейтенанта

Криворотова, под прикрытием артиллерийского огня, вплотную приблизились к опорному пункту противника. Как только артиллерийский огонь был перенесен в глубину немецкой обороны, наши бойцы ворвались во вражеские траншеи и в рукопашной схватке истребили более 100 солдат противника. Захвачены радиостанция, 7 пулеметов, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Взятые пленные.

Партизанские отряды Украины 25 июля пустились под огонь более 30 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито 23 паровоза, много вагонов и платформ. Из-под обломков вагонов извлечены сотни трупов немецких солдат и офицеров. На многих участках железных дорог, где произошли крушения, движение поездов было приостановлено.

Перешедши на сторону Красной Армии лейтенант 216 немецкой пехотной дивизии Гельмут П., рассказал: «На-тих из Германии вернулся обер-лейтенант, мой сослуживец. Через отъезд из Берлина, он побывал на собрании офицеров, на котором с речью о военном положении выступил Геринг. В небольшом кругу своих друзей обер-лейтенант пересказал содержание этой речи. Геринг маршевым маршем поднялся и заявил, что многие старые генералы обанкротились и доказали свою неспособностью руководить военными операциями в нынешней обстановке. Он намекнул, что предстоит основательная чистка высшего офицерского состава, в результате которой кое-какие генералы будут выброшены на марку. Кое-какие последние неучащие немецкие войска на Восточном фронте, Геринг подтвердил, что Германия переживает кризис и надо быть готовым ко всяким неприятным неожиданностям».

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Орел, Брянск и аэродромы противника

В ночь на 28 июля наша авиация совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Брянск и аэродромы противника.

На железнодорожных узлах Орел и Брянск сильно бомбардировки были подвергнуты воинские эшелоны противника. Разбито и сожжено много вагонов. Экипажи наших самолетов наблюдали несколько сильных взрывов.

Наша авиация бомбардировала также аэродромы противника, на которых было замечено большое скопление немецких самолетов. Наблюдением установлено, что бомбы рвались в расположении самолетов, отмечены прямые попадания в ангары и другие аэродромные сооружения.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

26 и 27 июля в Ставрополе проходило совещание руководителей и актива предприятий местной промышленности. В нем принял участие представитель 48 районных, городских и областных комбинатов — уральянин, мастера, стахановцы производства. Совещание заслушало доклад начальника крайместпрома тов. Петрохалека об итогах работы местной промышленности края за первое полугодие и о задачах, вытекающих из решения XI пленума Крайкома ВКП(б).

После разрушений, причиняемых немецко-фашистскими бандами, в крае восстановлены и возобновили свою деятельность 53 комбината из ранее существовавших 62.

420 предприятий местной промышленности выполнили план первого полугодия на 127 процентов, а с учетом дополнительного задания — на 102 процента.

Докладчик привел данные о замечательном росте производительности труда на многих предприятиях: на некоторых за полугодие производительность труда выросла в полтора—два раза. К сожалению, с фондами зарплаты дело обстоит иначе. Из-за плохого учета или прокомбинаты торгуют естественный рост зарплаты, недоплачивают рабочим (например, Александровский комбинат); другие переплачивают (Петровский комбинат); у третьих значительная часть фонда зарплаты поглощается непомерно большим административным аппаратом.

На предприятиях продолжают ощущаться недостатки в квалифицированной рабочей силе. Ущербность широко поставлено лишь по специальностям, которые требуют незначительной подготовки. — мяловаров, поршников, топчаров и др. Все менее и шире применяется женский труд. На ряде комбинатов до 70 процентов рабочих мест занято женщинами. Женщины работают замечательно. Промкомбинаты, которые не привлекают в достаточном числе женщин на производство, допускают грубую ошибку.

Докладчик признал, что между комбинатами и в пехоте до сих пор еще слабо развернуто социалистическое соревнование, призвание устной и упрости успех в работе местной промышленности. Плохо поставлены учет результатов соревнования, передача опыта лучших стахановцев. Число стахановцев на предприятиях довольно значительно, но руководители плохо знают их.

Для выполнения задач, поставленных XI пленумом Крайкома партии, необходимыми более высокие темпы завершения восстановительных работ, расширение существующих и организация ряда новых производств. Промышленности края может и должна давать больше продукции фронту и населению, добиться уровня дооккупационного периода.

В прениях по докладу тов. Петрохалека выступили гг. Халия

(Черкесск), Кувтовой (Труховское), Труханович (Изобильное), Белая (Новоильмовск), Аккулины (Ессентуки), Гречиники (Благодарное), Рева (Кисловодск), Слюсаров (Герасимов), Калинин (Ставрополь), Ковалевский (Арзgir), Колдава (Егорьевский р-н), Востров (Черкесский облпромкомбинат), Кобзев (Крайместпромкомбинат), Золотарев (зав. производством пятигорских электромонтажных мастерских), Бойко (Моздок), Рогожайский (Крайфо), Кузков (Крайпотребсоюз), Сегов (зав. промышленным отделом Крайкома ВКП(б)), Федоров (Ставропольский горпромкомбинат), Устюжанин (пробанд), Губергин (Кизлярский горпромкомбинат), Мелунов (зам. председателя исполкома Крайсовета), Гараев (Пятигорский горпромкомбинат), Устинов (председатель Крайплана), Мелемед (главный инженер Крайместпрома).

Совещание актива помогло рабочим местной промышленности разобраться во многих вопросах, которые до сих пор казались несмысленными.

— Нам предлагается работать по плану, который дает Крайместром. В то же время районные организации знают нам другой, свой план. По какому плану работать, кому подчиняться? — этот вопрос ставили многие выступающие.

Анализирова взаимоотношения работников местной промышленности с районными и крайними производственными организациями, т. Мелунов докладом, что «завлабовость» проистекает от того, что работники райпромкомбинатов до сих пор сами не планируют и не представляют своих планов через плановую комиссию на утверждение райисполкомов. Только поэтому план вынужден составлять Крайместром. Необходимо добиться, чтобы местная промышленность планировалась на местах по непосредству утверждаемым планам в крае.

Многие прокомбинаты вынуждены и перепроизводить свои полугодовые планы по валовой продукции, но они совершенно неустойчиво работают по ассортименту, особенно по складскому инвентарю.

Непостоянная путаница существует в вопросах цен на товары. Цены каждой комбинат устанавливает сам. Особо одной трети выпускаемой продукции прокомбинаты реализуют сами, минуя торговую сеть.

Совещание ознакомилось с обращением «диалогцев» и приняло ряд конкретных обязательств по досрочному выполнению планов выпуска продукции в объеме дооккупационного периода.

Участники совещания прослушали доклад профессора Вершковского на тему: «Рациональное богатство нашего края и использование их в местной промышленности».

В дни совещания была организована выставка товаров широкого потребления, выпускаемых нашей местной промышленностью.

## Обязательства коллектива мясоконсервного комбината

Коллектив Ставропольского мясоконсервного комбината в ответ на обращение коллектива завода «Динамо», принял на себя обязательства закончить восстановление консервного завода на 20 дней раньше правительственного срока. Завершить работы по восстановлению мясоживо-

го цеха, колбасного завода для пуска их на прежнюю полную мощность на 15 дней раньше срока. Выполнить годового план к 15 декабря. Перевыполнить план третьего квартала на 5 проц. На социалистическое соревнование вызван Пятигорский мясокомбинат.

## В полевых станах читают приказ Верховного Главнокомандующего

БЛАГОДАРИМЕ, 28 июля. (По телефону). По всем колхозам в полевых станах, у комбайнов, в зяньных кобей во время привала агитаторы проводят беседы и читают приказа Верховного Главнокомандующего по поводу полного годового летнего наступления гитлеровских войска.

Чтения и беседы проводятся на предприятиях и по учреждениям района.

МОЛотовское, 28 июля. (По телефону). Приказ Верховного Главнокомандующего, в связи с полным провалом летнего наступления немецко-фашистских войска, всладе отдельной листовкой и распространяется по всему району.

В бригадах и зяньных на косовые члены и агитаторы проводят беседы, посвященные историческому приказу вождя и наступательным действиям наших войска на Орловском направлении.

# ПОКОНЧИТЬ С НЕДООЦЕНКОЙ КОМБАЙНОВ НА УБОРКЕ!

## ШИРЯЕВ ХОДАТАЙСТВУЕТ...

В Ипатовском районе продолжается игнорирование комбайнов

В решении от 20 июля с. г. Крайком ВКП(б) и исполком Крайсовета отметили ряд районов края, в которых площади, убранные комбайнами, составляют незначительное количество гектаров, что ведет к большим потерям урожая и задержке хлебопаша. В числе их были названы Ипатовский район. Крайком и исполком Крайсовета предложили местным организациям включать полностью комбайны в уборку урожая и обеспечить их высокую производительность.

Прошло десять дней. Выполнили ли ипатовские районные и колхозные организации это указание? Последние данные о ходе уборки в районе свидетельствуют о том, что указанное решение не выполняется. Массовая уборка продолжается здесь более двух недель. Иначе — прошла больше половины срока, установленного для уборки. А по данным на 26 июля в районе из 38.100 гектаров, подлежащих уборке комбайнами, убрано всего 7 595 гектаров, или меньше одной четвертой плана.

Факты свидетельствуют о том, что в районе продолжается грубое игнорирование комбайнов, как основной уборочной машины. В течение нескольких дней стояли в бездействии на полях колхоза имени Ворошилова два комбайна Ипатовской МТС. С начала уборки обе машины скопили немалым бледе полсотни гектаров. Комбайны были плохо отремонтированы и комбайнеры Гулидов и Самойлова, выехав на поля, простаивают, устраняя всяческие мелкие неполадки. Конца этим неполадкам не видать, так как комбайнеры брошены на произвол судьбы. Им не помогают ни руководители МТС, ни руководители колхоза им. Ворошилова.

Святой долг и обязанность первичных партийных организаций колхозов — бороться за полное и лучшее использование комбайнов, дающих возможность убрать хлеб быстрее и без потерь, скорее дать хлеб для страны, для фронта. Колхозные парторганизации должны вести самую решительную борьбу с антикомбайновыми настроениями, с теми, кто не прочь в ущерб интересам государства поставить свои личные интересы. Такой борьбы не ведет парторг колхоза им. Ворошилова в Ширяев. Вместо того, чтобы добиться бесперебойной работы комбайнов на колхозных полях, он поддерживает антигосударственные настроения председателя колхоза Кузнецова и обратилась вместе с ним с ходатайством в МТС снять комбайны с заготов.

Ширяева не беспокоит то обстоятельство, что колхоз, убрав значительную площадь посевов, сдал до сих пор на элеватор лишь несколько десятков центнеров зерна, да и те, главным образом, из-под комбайнов.

Удивляет спокойствие Ипатовского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, которые продолжают не замечать таких возмутительных фактов и тем самым дают повод руководителям отдельных колхозов и МТС продолжать игнорирование комбайновой уборки. Позволилось спросить Ипатовский райком партии и его секретаря тов. Поставалова, исполкома райсовета и его председателя тов. Перейбиса: долго ли они намерены терпеть подобное положение? Когда, наконец, райком и исполком решительно исправят недостатки в уборке, указанные им Краевым комитетом ВКП(б)?

Н. Серов.

## По 40—45 гектаров в день

Выработка передовых комбайнеров

Хороших результатов на уборке комбайнами добился РАСПЕВАТОВСКИЙ МТС, Ново-Александровского района. За три дня работы по МТС убрано 1400 гектаров. Комбайнерка Лидия Мешалкина на комбайне „Коммунар“ убирает за день до 25 гектаров. Комбайнер тов. Маковкин на комбайне „Сталинец“ убирает до 40 гектаров. На спеле двух комбайнов „Сталинец“ комбайнер Протасов убирает в день по 45 гектаров.

Этих результатов передовые комбайнеры достигли благодаря тщательному техническому уходу за машинами и правильной организации труда.

И. Кривцун.

\*\*\*

**ПТИЧЬЕ.** Изобильского района, 28 июля. (По телефону от спец. корр.) Хороших успехов добился на уборке хлебов в колхозе им. Димитрова комбайнер тов. Овчинников.

Работая на комбайне „Сталинец“, тов. Овчинников уже на второй день выхода в поле скопил 25 гектаров урожая, при хорошем качестве уборки.

Соревнуясь с комбайнером Лушпиным, работающим в совхозе колхозе им. Молотова, тов. Овчинников обязался довести среднюю дневную выработку на своем комбайне до 30 гектаров.

## Женщины успешно работают на лобогрейках

Наш колхоз задолго до уборки начал готовиться к страшной поре. Со степи свезли 9 лобогреек и отремонтировали их. Привезли в борозды 4 конных граблей и 16 бороздар, сделали 3 тележки к комбайнам, подготовили тока, отремонтировали сортировки. Организовали сбор среди колхозников мелкого сельскохозяйственного инвентаря.

Всем колхозникам и колхозницам на общих собраниях, на заседаниях правления, на открытых партийных собраниях говорили о трудовой дисциплине, разъяснили закон о дополнительной оплате труда. Обратили особое внимание на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать военный урожай.

17 июля колхоз приступил к массовой уборке. В хол пошли 6 лобогреек. Велел за лобогрейками идти вразыгивать снопы. С первого же дня отличились в работе фронтные колхозницы звание Инны Авдеевой.

Скандла с лобогреек — не легкий труд. Уже второй год с этой работой справляются женщины, замечательные успехи на фронте мужских. Мария Катяева, Евдокия Болдырева, Александра Картачева и другие являются лучшими скандлщицами.

Соревнования бригад и звеньев, общее желание колхозников помочь лугающей Красной Армии дает нам право заявить, что уборку по вето урожая колхоз проведет в срок и без потерь.

А. Десятник.

Предколхоза им. Володарского, Ново-Александровского района.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Внутрипартийная работа забыта

Апанасенковский район — один из крупнейших в крае. 35 колхозов и 2 совхоза дают стране изрядное количество зерновых и животноводческих продуктов. Район неплохо ведет сельскохозяйственные работы. За успешное выполнение государственного плана развития животноводства ему присуждено переходящее знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета.

Район имеет все возможности вести работы еще успешнее. Что же мешает этому? Прежде всего, мешает слабость организационно-политической работы. Партия учит нас, что длительность и прочность хозяйственных успехов зависит от состояния организационно-партийной и политической работы. Чем выше уровень хозяйственного развития, тем выше должен быть и уровень организационно-партийной и политической работы.

Этого непременного условия не понял Апанасенковский райком ВКП(б). Увлечшись только хозяйственной деятельностью, здесь забыли о внутрипартийной работе, о создании первичных парторганизаций непосредственно в колхозах.

В районе 35 сельскохозяйственных артелей и ни одной нет первичной парторганизации. Есть ли возможности для создания партийных организаций в колхозах района? Безусловно, есть. В территории парторганизации Вознесенского сельсовета состоит на учете 11 коммунистов, из них 5 работают в колхозе „Вторая пятилетка“, плотник Третьяков, председатель колхоза Храпач, зав. десятиями Андриенко, Мищенко, Двиряенко. Правда, из 5 коммунистов только 1 член партии, остальные — кандидаты, но тем не менее здесь с успехом можно организовать партийно-кандидатскую

группу. Это приблизило бы партийное руководство к массам колхозников. Но организационный отдел райкома созданием партийно-кандидатских групп не занимается.

Не уделяется серьезного внимания со стороны райкома партии и коммунистам-одиночкам, работающим в колхозах. От них отмахнулись. Стоит ли их собирать в райкоме, беседовать с ними, знакомить с важнейшими решениями партии? Лучше прикрепить всех одиночек к территориальным парторганизациям и делу конец, — рассудили в райкоме. Так и сделали. Одиночки без учета расположения колхозов, в которых они работают, прикреплены к территориальным организациям. Но так как территориальные парторганизации не знают жизни колхозов, а все вопросы хозяйственной работы решают вообще, то вполне естественно, что коммунисты-одиночки не посещают собраний. Выполнение партийных поручений с них цыкно не требует.

Не выполняет райком партии и решение XI пленума Крайкома ВКП(б) о более правильной расстановке коммунистов. Из 132 членов и кандидатов партии только 42 непосредственно заняты в колхозном производстве. Многие же выполняют техническую работу в учреждениях районного центра.

Таковы факты. Райкому партии необходимо принять серьезные меры к правильной расстановке коммунистов, к созданию партийных организаций в колхозах. Чем скорее райком изживет недостатки в организационно-партийной работе, тем больших успехов добьется он в дальнейшем подъеме сельского хозяйства и развитии животноводства.

М. Зяекин.  
Инструктор организационного отдела Крайкома ВКП(б).

## Пленум Ставропольского горкома ВЛКСМ

Состоялся VII пленум Ставропольского городского комитета ВЛКСМ. Обсуждались доклад Кагановичского райкома ВЛКСМ об участии комсомольцев и молодежи в восстановлении промышленных предприятий и итоги восстановления городской комсомольской организации и ее дальнейшие задачи.

Пленум отметил, что многие комсомольские организации города, в частности, железной дороги, Н-ского завода и других проявили подлинный энтузиазм в восстановлении разрушенных предприятий, своим личным при-

По следам наших выступлений

## О РАЙКОМЕ, НЕ ВНИМАЮЩЕМ В ЖИЗНЬ ПЕРВИЧНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Под таким заголовком в „Ставропольской правде“ от 16 июля с. г. была опубликована корреспонденция, в которой критиковалась неудовлетворительная практика руководства первичными парторганизациями со стороны Ново-Александровского райкома ВКП(б). Бюро Ново-Александровского райкома ВКП(б), обзудив эту статью, признало критику недостатков райкома по руководству первичными

парторганизациями совершенно правильной. Намечен целый ряд мероприятий по ликвидации недостатков, на которые указывала газета. Всем первичным партийным организациям предложено на партийных собраниях обзудить статью и перенести в Ставропольской правде, озаглавленную „Нужно ли укрепить первичные партийные организации“.

## Руководители Эдиссейской МТС срывают уборку урожая

**КУРСКАЯ.** (От нашей выездной). Эдиссейской МТС предстоит убрать комбайнами 2.300 гектаров. Для уборки этой площади станция обязана была привести в полную готовность все комбайны. Несмотря на то, что посевы озимых и яровых культур уже созрели и требуют немедленной уборки, косовица хлебов производится только лобогрейками. Директор МТС тов. Гаврилов заявляет, что 2 комбайна — в колхозе им. XVII партконференции и колхозе им. ВИИГ пушены в работу. Но проверка в колхозах показала, что эти комбайны также не отремонтированы. На комбайне, закрепленном за колхозом им. XVII партконференции (комбайнер Василий Грицкоко), не готов транспортёр вироха — лет шпалок. Двенадцать комбайнов, находящихся на устьях МТС и колхозов, не имеют моторов и неодо ряда других ответственных деталей.

МТС имеет полную возможность укомплектовать комбайны моторами и другими деталями. Но в результате, безответственно директора

МТС тов. Гаврилова и инженера-механика Г. Жичкина до сего времени не получены 6 моторов с Пятигорского ремзавода и 3 мотора из Георгиевска. Два мотора не взяты с колхозных мельниц.

Тракторы для выполнения уборочных и других сопутствующих работ также не подготовлены. Из 58 тракторов, числящихся в МТС, к работе пригодны только 14.

Директор МТС тов. Гаврилов и инженер-механик тов. Жичкин допустили разукрупнение тракторов, вследствие чего, они не могут быть пушены в работу. Руководители МТС не ведут борьбы за сохранение тракторов, сельхозмашины и имущества МТС и по существу творят государственное преступление.

Курской райком партии и исполком райсовета обязаны принять немедленные меры для оздоровления и налаживания работы Эдиссейской МТС и скорейшего включения всех комбайнов в работу по уборке востановленного урожая.

### КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В Ставрополе состоялось краевое совещание заведующих районными отделами здравоохранения. Совещание обсудило итоги восстановительной работы и очередные задачи здравоохранения в крае. Руководящие работники крайздрава сделали также доклад по ряду конкретных вопросов — о санитарно-эпидемиологической работе, борьбе с малярией, постановке лечебного дела, ремонте строительных работ, врачебной статистике, планировании и учете и др.

Ожидаемый обмен мнениями вызвал доклад заведующего крайздравотделом Варшавского. На основе материалов с мест участники совещания вскрыли большие недостатки, имеющиеся в работе органов здравоохранения.

Число лечебных и профилактических учреждений в крае почти достигло уровня, предшествующего вражеской оккупации. Однако многие из них ютятся в мало приспособленных помещениях. Далеко не полностью восстановлены оборудование и аппаратура лечебных кабинетов, не собрана значительная

часть расхищенного больничного инвентаря. Большинство райздравов не проявило необходимой заботливости и энергии в создании новых участков для обеспечения питания врачебных работников и больных. Исключение составляет Миньковский район (заведующая райздравом Т. Шеня). Бизидский округ (зав. окрздравом т. Москвиченко), Карачевская область (зав. образцом д-р Головкин), Ипатовский район (т. Ракинина).

Резкой критикой подверглась на совещании работа санитарной инспекции, терпящей крайнюю санитарную запущенность многих населенных пунктов края.

На основе выступлений участников совещания, крайздрав намечает ряд практических мероприятий, направленных к полной ликвидации последствий вражеской оккупации в области здравоохранения и устранения недостатков в работе лечебно-профилактических учреждений, действующих в колхозах и ухудшения санитарного состояния городов и сел края.

### Строго охранять огороды

Постановление правительства об индивидуальных огородах дало возможность всем трудящимся получить участки земли. Только тот, кто не хотел, не получил огорода. Много труда приложили рабочие, служащие по возделыванию огородов. Трух их не пропал даром. Хороший урожай картофеля, ошей ласт возможность сделать обычные запасы на зиму.

Однако, огороды, расположенные на окраинах Ставрополя, в большинстве своем не охраняются. Этим пользуются отдельные лгуновое и спекулянтские элементы и спекулянтские элементы на рынке.

В ночь на 21 июля работниками второго отделения милиции были задержаны на огородах Шалягиной, Спригиной и Фелоровой, по улице Громова, № 14, гражданки В. Елагина и М. Зенкова без определения местожительства и занятий. Они совершили кражу картофеля в количестве 35 килограммов. Елагина и Зенкова преданы суду.

Это не единственный случай. Многие владельцы огородов жалуются на хищение картофеля. Органом милиции и суда надо уделить особое внимание борьбе с воровством на огородах.

Л. Харченко.

### Роспуск фашистской партии в Италии

Первое заседание нового кабинета министров ♦ Отмена фашистских законов ♦ Отставка председателя сената ♦ Антифашистские демонстрации в Милане ♦ Итальянские рабочие в Германии требуют отправки на родину

ЖЕНЕВА, 28 июля. (ТАСС). Итальянское агентство Стефани сообщает, что 27 июля на первом заседании нового совета министров под председательством Бадольдо было решено «ввиду новой обстановки, которая определилась в политической жизни страны», распустить фашистскую партию. Вместе с тем, как указывается в решении совета министров, приняты меры к тому, чтобы так называемые «воспитательные», спортивные и другие учреждения, вышедшие от фашистской партии, «могли продолжать свою работу».

На том же заседании совета министров было принято решение об отмене закона от 9 декабря 1928 г., как несовместимого с возвращением к нормальному конституционному состоянию. (Согласно указанному закону, так называемый большой фашистский совет, являвшийся высшим органом фашистской партии, стал также верховным государственным органом).

Совет министров распорядился также упразднить «специальный трибунал для защиты государства». Дела, которые передавались в этот трибунал, будут направ-

ляться в военные трибуналы армейских корпусов в течение всего периода нынешней войны.

ЖЕНЕВА, 28 июля. (ТАСС). Швейцарское радио передало сообщение о том, что в Милане произошли антифашистские демонстрации. На площади перед Миланским собором состоялся митинг. Все, напоминающее о фашистском режиме, уничтожается населением. На улице был разложен костер из мебели редакции фашистской газеты «Пополо д'Италия».

Итальянские таможенные чиновники на швейцарско-итальянской границе сняли со склада мундиров все фашистские значки.

ЖЕНЕВА, 27 июля. (ТАСС). Римское радио сообщило об отставке председателя итальянского сената графа Суардо и о назначении вместо него адмирала Карло Тоно д'Ревель.

СТОКГОЛЬМ, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Афтонбладет», десятки тысяч итальянских рабочих, находящихся в Германии, отказались 26 июля присутствовать к работе. Все они потребовали немедленной отправки в Италию.

Кино

### „Антриса“

Тема о действенном патриотизме русских людей разрешена авторами пьесы Н. Эрманом и М. Вольным несколько своеобразно.

Одаренная молодая артистка оперетты вступает в неожиданный конфликт со своей квартирной хозяйкой. Старой русской жеманше, сын которой сражается на фронте, кажется легкой и легкой и даже предосудительной профессия ее жеманши.

Какая там оперетта, когда решается вопрос о судьбах родины, когда на фронте идет кровавая борьба с лютым врагом...

Мать командира выказывает свое мнение открыто прямо. Ее слово призывает настолько сильное впечатление на актрису, что она решает немедленно бросить сцену и отправляется няней в полевой госпиталь. Свой патриотический долг молодая артистка считает возможным выполнить лишь в непосредственной помощи бойцам, в любовном уходе за ранеными.

И здесь, непрерывно общаясь с ранеными бойцами, молодая актриса убеждается, что принятое ею решение — правильно и не является лучшим путем для действительного выполнения патриотического долга. «Пациентом» артистки неожиданно оказывается сын ее квартирной хозяйки, тяжело раненый командир, временно лишившийся зрения. Он с любовью говорит о музыке, он тоскует по живительной и бодрящей оперетте, вспоминает посещения театра и выступления талантливой артистки — той самой, которая теперь, под видом скромной няни, так прелестно ухаживает за беспомощным, больным командиром. Он хочет хотя бы на патефонной пластинке услышать ее голос.

### ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Выставка, организованная краевым институтом усовершенствования учителей, посвящена в основном детскому творчеству.

«Не забудем не простить!» — этой теме посвящен первый раздел выставки о борьбе молодежи Ставрополя с оккупантами. Показаны учебные работы — портреты юного героя-партизана Гени

У патефона артистка-няня в вошедний роизет на под пластинку. Чтобы удовлетворить желание больного, ей приходится «имитировать» патефон и самой исполнять его любимую арию. Однако, обман не угадет. Большой узнает «живой» голос артистки. Узнает и причины, приведшие ее в госпиталь.

Командир-фронтник разъясняет искренней и непосредственной патриотизм, что музыка, бодрая и даже задорная песенка может служить отличным боевым оружием.

В этом случае убеждается и сама артистка, возвратившаяся в театр при посещения «первой линии». В фронтовой песенка, исполненная с воодушевленной искренностью и непосредственной экспрессией, захватывает огромную массу людей в серых шинелях. Фронтовая песенка артистки Зои Стрельниковой звучит как боевой призыв. Эту песню сменяет сигнал трубы, сигнал боевой тревоги. Еще не оставшая от очарования боевой песни бойцы яростно бросаются в бой — на врага, за родину!

Таков несложный и несколько наудачный сюжетный мотив фильма. Он издается превосходной игрой актеров и отменной работой оператора Л. Трауберга. Газина Сергея, играя главную роль актрисы Зои Стрельниковой, сумела создать живой образ, полный обаяния и волнующего лиризма. Заключение кадры глубоко врезаются в память. Чувствуется глубокая возмужалость самой исполнительницы.

Успеху фильма немало способствовали любимицы советского кинозрителя актеры В. Бабочкин (раненый командир) и М. Жаров (актер в госпитале).

Гр. Раскин.

Голенева, Недаи Безаяской, Ваии Плугаревой, Жени Булавиной. Залка Вильямского, учительницы Линак.

Ставропольская школа глухонемых детей показала работу своих производственных мастерских — трикотаж, посуду и другие предметы обихода, сделанные добротой и со вкусом.

### По следам неопубликованных писем

#### МОСТ ПОСТРОЕН

В редакцию «Ставропольской Правды» поступила жалоба группы трудящихся на медленное восстановление моста через Михайловский переул, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками. Жалоба была послана для расследования и принята мер Ставропольскому горкомхозу.

Горкомхоз сообщил редакции, что дорожнотресту предложено было сразу со строительством нового моста сделать временный мост, что и было сделано в течение двух дней

Л. Харченко.

### НОВЫЙ ОЖЕГОЧЕННЫЙ НАЛЕТ НА ГАМБУРГ

Крупные дневные операции союзной авиации над Западной Европой

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчерашнем авиации союзников проведена ряд крупных операций над Западной Европой. Противник оказал слабое сопротивление. Несмотря на союзную авиацию, нанесены на свои базы. Противник потерял 16 машин.

В ночь на 28 июля весьма крупные соединения английских бомбардировщиков совершили новый ожесточенный налет на Гамбург. По предварительным данным, бомбардировка была чрезвычайно успешной.

С 26 июля в Кинотеатре „ГИГАНТ“ демонстрируется новый художественный фильм

### АКТРИСА

Начало сеансов: вечных 2-4 час., дневных 6-8 час.  
Касса открыта с 12 часов дня.

С 29 июля в кинотеатре „Октябрь“ демонстрируется звуковой художественный фильм

### НЕБЕСА

Начало сеансов: днем 2-4 час.; вечерних 6-8 час.  
Касса открыта с 12 час. дня.

Ставропольский сельскохозяйственный институт объявляет прием студентов в 1943-44 учебном году на факультеты: а) агрономический, б) зоотехнический и в) ветеринарный.

Институт готовит агрономов, зоотехников и ветеринарных врачей.

В институте принимаются без вступительных испытаний лица, окончившие среднюю школу и подвергаются приемным испытаниям по русскому языку, физике и химии.

При институте открываются курсы по подготовке к приемным испытаниям; на курсы принимаются лица, окончившие среднюю школу до 1941 г., а также лица, перешедшие в 10-й класс, но по обстоятельствам военного времени не успевшие закончить учебную программу.

Заявления на подготовительных курсах начинаются 20 июля. Заявления с подлинными документами или копиями направлять по адресу: Ставрополь, ул. Молотова, 270.

Кабардино-Балкарский педагогический институт объявляет дополнительный набор студентов на I, II и III курсы, возобновление занятий с 15 апреля с. г., и новый набор студентов на 1943-44 учебный год на 1 курсы следующих факультетов: 1) языка и литературы (кабардино-балкарское и русское отделения), 2) исторический и 3) физико-математический. факультеты педагогического и учительского институтов, 4) факультет естественнонаучного пединститута и 5) естественно-географический факультет учительского института.

При институте имеются общежитие, предоставляющиеся для приезжих студентов жилищная и койку, столовая, отпускающая завтраки, обеды и ужины по твердым ценам, подобное хозяйство и закрытый ларек Наркомгоса, снабжающая студентов дополнительными продуктами питания и промтоварами.

Заявления о приеме с приложением автобиографии и копии документов об образовании направлять до 15 августа с. г. по адресу: г. Нальчик, К-В АССР, Затяжье, пединститут.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС).

Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что на восточном участке сицилийского фронта продолжается активная нагрузка. Каталийские войска после ожесточенных боев несколько протыкнулись вперед. Операции 7 американской армии ведутся в соответствии с намеченным планом.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

### СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙВЕТСНАБСБЫТ

просит зооветучастки, совхозы, колхозы, ветлечебницы и другие животноводческие хозяйства края прислать свои заявки на 1944 год на потребное количество биопрепаратов, медикаментов, хирургических инструментов, лабораторного оборудования, реактивов и перевязочных материалов не позднее 1 августа 1943 года.

Заявки оформляются подписями руководителей учреждений, бухгалтеров и районных ветеринаров.

Предупреждаем, что все животноводческие хозяйства, не представившие заявки к сроку, будут сняты с планового снабжения.

Заявки представляются в краевую контору ветснаба Ставрополя, ул. Дзержинского, 80. —1-2

### РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

Ивановича Зинаида Васильевна. Сообщить: полевая почта 1965, часть 762, Голубовский О. П.

Прокурору: Егор Дмитриевич, Нина Егорова, Елизавета Прокофьевна, Полина Прокофьевна, Павел Власович. Сообщить: полевая почта 7127-А, Прокурорский Г. Г.

Киселева Анна Ивановна, проживающая до оккупации края с. Претрванов, Молотовский р-н. Сообщить: полевая почта 5793, Абрамов А. А.

Воскобойников Григорий Иосифович, 19-5 г. рождения. Сообщить: г. Скопин, Московская обл., и. ж. 871, Воскобойников И. Г.

Старцев: Надежда Михайловна, Дмитрий Семенович, Лидия Семеновна. Сообщить: полевая почта 2843, Старцев С. И.

Феоктистов Петр Степанович и Анна Степановна. Сообщить: полевая почта 2928-Д, Феоктистов М. П.

Уткина Надежда Карловна. Сообщить: Михайловский, Комаровский П. кв. 4, Уткиной А. А.